
Physik Klasse 10c, HÜ 03 – Elektrische Leistung – Lösung A 23.11.2018

Aufgabe 1:  In einem Radio ist ein Bauteil mit folgender Beschriftung verbaut:
R=200Ω ; max20W . Berechne die maximale Spannung, mit welcher dieses Bauteil 

betrieben werden kann. 

P=U⋅I ⇔ U= P
I
; U=R⋅I ⇔ I=U

R
Einsetzen:

U=

P
U
R

= P⋅R
U

⇔ U2=P⋅R ⇒ U=√P⋅R=√20W⋅200Ω=√20V⋅A⋅200 VA=√4000V 2=63,25V

Aufgabe 2: Das Tesla Model 3 ist ein Elektroauto, dass bei einer Masse von 1700 kg in 
5,6 s auf 100 km/h beschleunigen kann. 

2.1 Berechne die theoretische Leistung des Tesla Model 3 auf Basis der oben 
angegebenen Daten. (

Kinetische Energie bei 100 km/h:

EKin=
1
2
mv2=1

2
1700 kg⋅(100 km /h)2=850 kg⋅(1003,6 ms )=850 kg⋅771,6050 m

2

s2
=655864,1975 J

P=ΔW
Δ t

=655864,1875 J
5,6 s

=117118,6067W=117 kW
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